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„Liberecký kraj dlouhodobě chrání zájmy obyvatel Hrádecka a Frýdlantska v souvislosti s
negativními vlivy rozšiřující se těžby v polském hnědouhelném dole Turów. Proto jsme
žádali o soustavný monitoring hluku a polétavých částic v těsném sousedství dolu,“ uvedl
hejtman Martin Půta.

„Monitoring hluku v roce 2024 prováděla akreditovaná laboratoř Zdravotního ústavu se sídlem v
Ostravě. Uskutečnilo se celkem 5 jednotlivých měření, a to od dubna do června, v září a říjnu roku
2024. Měřilo se vždy sedm po sobě jdoucích nocí v čase od 22:00 do 6:00 hodin,“ dodal Jiří Klápště,
náměstek hejtmana pro resort životního prostředí a zemědělství.

Odborné vyjádření k výsledkům měření hluku v roce 2024 od MŽP:

Z výsledků českého monitoringu hluku vyplývá, že Uhelné a Oldřichově na Hranicích stále nedochází
k překračování mezní hodnoty pro celonoční dlouhodobou hlukovou zátěž Lnight = 40 dB,
doporučené Světovou zdravotnickou organizací (WHO) a akceptované Evropskou komisí, a oproti
předchozímu roku 2023 tam nedošlo k prakticky žádné změně dlouhodobé hlukové zátěže.

Celková dlouhodobá expozice hlukem, vyhodnocená na základě získaných dat, reprezentovaná
hodnotami veličin LA90avg, resp. LAeq,T v minimálně rušených časových blocích, dosahovala v
lokalitě Oldřichov na Hranicích 34,3 dB, resp. 36,0 dB (v předchozím roce 34,4 dB, resp. 35,5 dB) a v
lokalitě Uhelná 34,0 dB, resp. 36,0 dB (v předchozím roce 34,4 dB, resp. 36,2 dB), přičemž hodnoty
celkové dlouhodobé hlukové zátěže v noční době se v jednotlivých kolech monitoringu 2024 příliš
nelišily.

Výsledky monitoringu hluku dále poskytují informace o hladině hluku pro nejhlučnější hodinu, která
souvisí s plněním legislativních povinností v České republice upravených nařízením vlády č.
272/2011 Sb., o ochraně zdraví před nepříznivými účinky hluku a vibrací, ve znění pozdějších
předpisů. Z hlediska legislativních limitů České republiky došlo v roce 2024 na místech měření
během 5 kol hlukové zátěže celkem sedmkrát k prokazatelnému překročení hygienického limitu
hluku LAeq,1h = 40 dB, a to pětkrát v lokalitě Uhelná a dvakrát v lokalitě Oldřichov na Hranicích.
Konkrétně byl hygienický limit v lokalitě Uhelná překročen jednou během prvního kola monitoringu
(o 2,9 dB), jednou během třetího kola monitoringu (o 0,6 dB), dvakrát během čtvrtého kola
monitoringu (o 1,6 dB a 0,3 dB) a jednou v pátém kole monitoringu (o 0,9 dB). V lokalitě Oldřichov
na Hranicích byl hygienický limit překročen jednou v prvním kole monitoringu (o 3,9 dB) a jednou ve
čtvrtém kole monitoringu (o 0,9 dB).

V příloze závěrečná zpráva z měření.

https://www.kraj-lbc.cz/aktuality/kraj-jiz-zna-vysledky-mereni-hluku-v-okoli-dolu-turow-za-lonsky-rok-
limity-byly-prekroceny-jen-v-nekolika-pripadech-n580715.htm
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